

“法轮功”自焚者整容后迎新生

天安门广场自焚13年后，郝慧君、陈果母女悔过



本报记者 齐尚科

今年6月27日，天安门广场自焚者郝慧君、陈果归国。2001年1月23日，七名“法轮功”练习者在天安门广场自焚，其中音乐老师郝慧君和她20岁的女儿陈果被重度烧伤。时隔13年，她们获得企业家陈光标资助，在美国接受整容手术。



陈果 (资料片)

A 写三封信获陈光标资助

陈光标资助郝慧君、陈果赴美国整容，缘于陈果给陈光标的三封求助信。

陈果的母亲郝慧君在电视上看到陈光标在地震时对灾区人民给予了很多帮助，随后陈果先后写了三封求助信，在信中，陈果问陈光标能不能帮助她们。

陈光标收到信后，决定到河南开封陈果的家中看一看。了解到陈果母女在国内治疗只能达到30%到40%治愈度的情况后，陈光标对陈果承

诺，要带她找世界上最好的植皮医院去治疗。

得到陈光标的承诺，患有抑郁症的陈果兴高采烈地期盼整容能给她带来第二次人生。

自焚之前，陈果是个美丽乐观惹人喜爱的小姑娘，母亲郝慧君是音乐老师，女儿被她视为音乐天才。

1999年，陈果顺利考入中央音乐学院民乐系琵琶专业，北京对她来说已经是一个非常熟悉的城市。

任凭亲人劝说，郝慧君已经无法自拔，更可怕的是，女儿陈果也越陷越深。

陈果回忆自己习练“法轮功”的经历时说：“我一开始不想练‘法轮功’。有一次，陪着妈妈去河边锻炼，跟着所谓的‘功友’做了几套动作，练了之后感觉头晕、恶心。当时不知道怎么回事，也不知道怎么解释这种状态。就是因为这些特殊的状态，我开始练下去了，一步一步陷下去了。”

在郝慧君的鼓励下，陈果成为坚定的“法轮功”练习者，她对母亲坚信不移。

B 母亲深陷邪教，女儿被拖下水

陈果初中的时候，父亲因为高血压形成脑溢血，半身瘫痪，所有家庭重担都落在母亲身上，母亲四处为父亲找治病方法。

郝慧君回忆，一个很偶然的机会她接触到“法轮功”：“我去公园锻炼时看到人家发的传单，就说病人坐在轮椅上，一学‘法轮功’就站起来走路了。我当时很感兴趣，于是就跟着练。”

1998年，陈果的父亲第三次发病，永远地离开了这个家庭，郝慧君却更加沉迷于“法轮功”世界。在母亲的带动下，陈果也深陷“法轮功”无法自拔。

个样子，我已经没有正常人的生活了，我痛恨‘法轮功’。”

在得到陈光标的资助意向后，陈果的精神状态明显好转，据照顾她们的人回忆，母女俩天天乐呵呵地期待着美国的整容之行，觉得人生可以重新开始。

“我觉得重新回归社会的那种力量非常强烈。”郝慧君讲到这里情绪变得振奋起来，“我工作将近30年，这件事确实给国家带来很多麻烦，心里头一直很愧疚。我也想将来为社会能够重新做点什么。我的女儿，我想如果能重新让她的指头打开，她也能重新弹琴。”

C 自焚后命运逆转，重回社会

2001年1月23日，农历除夕，陈果与母亲郝慧君以及“法轮功”练习者刘云芳、王进东、刘葆荣、刘春玲、刘思影七个河南开封人在天安门广场制造了震惊中外的“1·23”自焚案。

几天后的新闻里，陈果的姨妈看到了令她和全家震惊的消息，那个让他们全家引以为傲的音乐天才成了屏幕上焦黑的一片。

陈果回忆那时的感受说：“烧伤之后，那时候很痛苦地意识到‘法轮功’是邪教。烧伤成这样，我心里很痛苦，身体和心理上都承受着这种压力，开始后悔了。‘法轮功’把我害成这

齐鲁晚报 阿里公益

视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

“家”
锁



关爱空巢老人

再好的家，听不到子孙儿女的欢声笑语，对于老人来说就是一把锁。